

CR du COPIL Atlas des mammifères sauvages de Rhône-Alpes

25 septembre 2017, URF FRAPNA

Présents : Francisque BULLIFFON /FB (LPO) – Julien GIRARD-CLAUDON / JGC (LPO) – Julien MORGNIEUX / JM (SC LPO) – Céline LABRACHERIE/ CL (FRAPNA) – Florie JOHANNOT/ FJ (FRAPNA) – Christophe GILLES / CG(FRAPNA) – Georges EROME/ GE (FRAPNA) – Stéphane GARDIEN/ SG (FRAPNA)

Excusés : Marie-Paule de THIERSAND (LPO) – André ULMER (FRAPNA)

1. Bilan 2017

FB présente la plateforme de restitution du projet AMRA mise en ligne (<https://atlasmam.faunerhonealpes.org/>). Cette plateforme sera enrichie progressivement et recevra les monographies rédigées ainsi que des éléments de cartographie (même si ces derniers ne sont pas dynamiques) pour le moment pas de diffusion de la plateforme possible car vide actuellement. CL propose de réorganiser les onglets afin de mettre en avant l'actualité du projet.

Il va être demandé aux sections départementales LPO et FRAPNA d'envoyer toutes informations relatives aux mammifères (ateliers, conférences, formations, sorties, publications d'outils,...), affichées Atlas ou non, afin d'alimenter rapidement et de faire vivre la plateforme.

GE propose que **cette plateforme reçoive l'état des connaissances des 8 départements rhônalpins d'ici 2020 et que la publication papier envisagée soit faite dans un second temps, à l'échelle de la grande région (Auvergne-Rhône-Alpes)**. Une publication pour les seuls départements de l'ancienne région Rhône-Alpes n'ayant plus de sens en 2020, 5 ans après la fusion d'Auvergne et de Rhône-Alpes. Le COPIL acte ce point de vue.

Il faudra en informer les membres du Cotech et les rédacteurs. Par ailleurs, JGC se charge de prendre contact avec les auvergnats.

Les 8 monographies prévues en 2017 sont en cours de rédaction. Tous les Rédacteurs sollicités ont répondu favorablement et deux relecteurs de la cellule technique ont été désignés par monographie.

Une **photothèque** destinée à collecter les clichés d'espèces, d'indices de présence, d'actions de préservation,...pour illustrer les monographies et les parties générales sera prochainement mise en place. JM (service civique LPO) se charge de sa mise en œuvre ainsi que de la rédaction d'une **convention pour mise à disposition des photos**.

La relecture de la monographie martyre « castor » a été effectuée par la cellule technique. Beaucoup de modifications et de retouches y ont été apportées. Un retour vers les rédacteurs sera rapidement réalisé. Il leur sera aussi envoyé une **notice de consignes rédactionnelles** afin d'homogénéiser les rendus.

2. Convention LPO/FRAPNA

Il est rappelé que cette convention est un préalable au conventionnement avec les structures détentrices de données (telle la convention avec l'ONF en attente, par exemple). Pour rappel, des remarques ont été émises et retenues lors du dernier COPIL sur cette convention et il est désormais temps de les intégrer pour fixer une version définitive. Cette dernière sera alors présentée lors des prochain CA de l'URF (25 octobre et/ou 2 décembre) et de la LPO coordination Auvergne-Rhône-Alpes (25 novembre).

Il est attendu une validation et une signature des deux présidents au niveau régional.

3. Week-end atlas 2017

Prévu le 25 et 26 novembre (date de repli le 2 et 3 décembre) en Drôme-Ardèche, avec un focus sur les micromammifères (ateliers pelotes, présentation d'espèces ciblées, initiation à la capture,...). Les contacts pour les hébergements n'ont pour l'instant rien donné (gites fermés, trop chers,...). La FRAPNA pourra si nécessaire ajouter 100 ou 200 euros aux 500 prévus pour la réservation si nécessaire. **Il est demandé aux sections LPO et FRAPNA du 07 et du 26 (et à toute personne motivée) d'aider la cellule technique à trouver un hébergement de groupe.** Si pas de possibilité, repli possible dans le département de la Loire, à Bessey (comme il y a deux ans).

4. Projet atlas 2018

Une fiche projet cosignée par la FRAPNA et la LPO sera déposée le 29 septembre auprès de la DREAL pour une demande de financement des actions en 2018 (en plus d'un prochain dépôt de projet auprès de la Région AURA). Les membres de la cellule technique (FB, SG, CG) préparent la fiche projet pour validation par FJ et JGC avant l'envoi à la DREAL. Plusieurs niveaux de priorité seront établis dans les actions afin de proposer plusieurs niveaux de budget.

5. Points divers

Données des FDC : acceptées localement seulement si accord de la LPO et de la FRAPNA du département. Pas de logo affiché, juste la structure citée dans la liste des contributeurs.

Données piégeage : à récupérer auprès des DDT

Affichage Atlas lors du prochain colloque mustélidés à Lyon (15, 16 et 17 novembre): possibilité de communiquer via des posters sur place. A voir si réalisable selon coût et temps disponible. Idéalement, des visuels réutilisables pour d'autres manifestations avec une photo et un slogan intemporel à l'instar des posters sur les chiroptères.